

春



夏



南师大校园四季图 美翻了!

大学男生历时近3年,同一角度拍出林阴道四季变化,刷爆朋友圈



秋



冬

一些校园青春电影,总是喜欢从校门口一条长长的林阴道切入。这两天,不少人的微信朋友圈、微博被四张题为“南师仙林四季美景”的组图刷屏了。四张照片用一样的构图,展现了南师大仙林校区“景深最美”的一条林阴道的四季。照片在网上热传,不少网友惊叹于校园美景的同时,也纷纷感慨时光流逝。

拍摄这组照片的是南师大研一学生王一飞。他告诉现代快报记者,拍摄这组照片,并不是一蹴而就的,冬季雪景是2013年拍的;春、夏、秋景都是今年拍的,是他特意按照一样的构图思路去拍摄的。 现代快报见习记者 刘静妍

背后的故事

历时近3年,拍出最美四季图

四张照片取景的地点是南师大仙林校区学海楼附近的一条林阴道。一样的视角,一样的构图,不同的只是画面的色调,春天是青涩的淡绿色,夏天枝叶茂密、苍翠欲滴,秋天落叶飘零、满目金黄,冬天则是枝条突兀、白雪覆盖。

其中,最震撼的一张,非冬季雪景莫属。王一飞告诉现代快报记者,这张雪景是2013年拍的,纯属妙手偶得,“在南京,要拍到这样一张雪景并不容易。既要下雪,又要有积雪,还要没有人,雪景完全没有被破坏,这是很难得的。”他说,先有了这张难得的冬季雪景,后来按照一样的构思,才有了

相同视角下的春、夏、秋景,构成一年四季的鲜明对比。

那是2013年2月19日早上7点多,这个特殊的时间节点造就了这张难得的雪景。那天刚好是寒假之后新学期开学第一天,雪下得很大,早上7点的校园没有多少人走动,整个校园被大雪覆盖,雪与景浑然一体。早上6点左右,王一飞回到学校,看到这样震撼的雪景,他的第一反应就是跑回宿舍拿相机,趁着雪景还没被破坏,抢先记录下来。很快,行人渐渐多了起来,完整的雪地就被车辙和脚印破坏掉了。

“学海楼旁边的这条林阴道,是整个校园里景深最美的地方了。”王一飞说。今年考上研究

生之后,他和朋友创立了一个摄影工作室,主要接拍毕业照。“春天和夏天的那两张,都是在帮别人拍毕业照的时候,路过这边才拍的。从构图、站位、角度,到设置相机参数,我都是特意按照和那张雪景一样去拍的。”

秋天的照片是前几天刚拍的。和冬天雪景照片的拍摄时间点差不多,同样是早上六七点,“当时是为了完成导师布置的作业,抓拍早上清洁工扫落叶。”他依然选取了这个最钟爱的场景,于是就有了这张落叶秋景图。终于集齐了校园“最美林阴道”的四季图,他将这四张照片上传到自己的微博和微信朋友圈,和好友分享,没想到被传得这么火。

刷爆朋友圈

网友集体追忆 校园美好时光

前天,这组照片被王一飞上传到网上之后,立即在微博、微信朋友圈、QQ空间等社交网络被大量转发,成为最新“网红”。有网友通过四季变换的鲜明对比,感慨时光飞逝;也有人注意到最后一张雪景的照片,为“南京也下过这么大的雪”而惊讶。

其实,类似的林阴道,除了南师大,不少大学都有。因此,关于校园林阴道的镜头,也成为校园青春片里的标志。不少网友由此回忆起大学时代的美好时光,“大学时代真美好。”“四季轮换,时光荏苒。”“还是那条路,唯有梧桐,四季皆变化。”

市民曹女士是2003年从南师大毕业的。她回忆,自己是1999年到仙林的,是南师大第一批到仙林的学生。她在那里读了三年的书,直到大四才搬到市区的随园老校区。“那时候,我印象当中,仙林根本没有这么茂密的梧桐树,可能还是小树苗吧。”曹女士说。

业余爱好摄影,拍校园那是因为“爱”

王一飞是南京师范大学新闻与传播学院研一的学生。他读的并不是摄影相关的专业,喜欢拍照,喜欢拍校园,纯粹是因为爱好。本科和研究生都就读于南师大的他,是正宗的南

师“土著”。这个大大咧咧的大男孩有点腼腆地告诉记者,坚持读南师大是因为一种情怀,“就是爱南师这个地方啊”。

“同样的场景,通过不同季节的鲜明对比,能给人不一

样的感觉。”王一飞说,他在南师大的各大小社团都“厮混”过,这里给了他太多的欢乐和归属感。如今他还在南师大读研,而很多同学都不在南京了,物是人非常常让他有些伤感。



多才多艺的王一飞 本人供图